
GLI ITALIANI E IL FUTURO DELLA PASTA*

IL CONSUMO
OGGI

99% 

DOMANI
La mangiano 

praticamente 
tutti ALMENO 

UNA VOLTA A 
SETTIMANA

Oltre 1 italiano su 2 
la porta in tavola ogni giorno

E Per 4 su 10 ci sarà 
un ulteriore incremento 
anche all’estero

Per oltre 3 italiani su 10 
il consumo in Italia 
tenderà ad aumentare1 su 5 (19.2%) 

la consuma 4-5 volte 
a settimana

DEGLI ITALIANI

Cosa cercano gli italiani 
In un piatto di pasta?

Come si immaginano la pasta 
nei prossimi 25 anni?

LA CURIOSITà

(1 italiano su 2) 

il gusto 
rimane Al primo posto 
tra i requisiti ricercati

(4 italiani su 10) 
Serve un mix tra

OLTRE AL gusto,  CHIEDONO 

ANCHE salute 
e attenzione 
all’ambiente 

(oltre 1 italiano su 3) 
 la pasta deve essere ANCHE

un alimento 
versatile 

e innovativo
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33%33%

per il
per più di 1 italiano su 2 ci saranno 
nuove tipologie di pasta
con farine o ingredienti alternativi

sarà conservata in 
packaging 

più ecologici
 e biodegradabili 

vedrà l’aggiunta di 
tanti nuovi formati 

8 italiani su 10 sono aperti 
a consumarla a colazione 
o come break durante 
la giornata

Le parole chiave 
della pasta del futuro

SOSTENIBILE
con un impatto ambientale ancora più basso

TRADIZIONALE
in continuità con il passato

ACCESSIBILE
alla portata di tutti 

Ecco le 5 tendenze principali 
di domani secondo i pastai 

di Unione Italiana Food
1

Conoscerà 

cotture 
più veloci

2
sarà sempre più 

Sostenibile
3

Troverà 

altre occasioni 
di consumo

4
Sempre più global 

ma comunque 

tradizionale

5
Sarà sempre di più 

“consumer 
friendly”

* ricerca “Gli Italiani e il futuro della pasta”, realizzata nel mese di settembre dall’Istituto demoscopico AstraRicerche


